

БОРЬБА За ШКОЛЬ

5 МАЯ 1935 ГОДА
№ 83 (1208)

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА ТРЕТЬЕГО ГОДА)

Постановление Центрального Исполнительного
комитета и Совета Народных Комиссаров
Союза ССР

Победа социализма в СССР, успехи социалистической промышленности, окончательная победа колхозного строя в деревне, огромный рост благосостояния и культуры трудящихся масс всех республик Советского Союза и в результате этого укрепление рубля и неуклонный рост финансовой мощи СССР, достигнуты на основе собственных накоплений СССР «без кабальных кредитов и займов извне» (Сталин).

Народно-хозяйственный план на 1935 год намечает дальнейший крупный рост по всему фронту социалистического строительства и подъем материального благосостояния и культуры широчайших трудящихся масс города и колхозной деревни.

Для привлечения сбережений трудящихся на финансирование народного-хозяйственного плана и поставленных им задач третьего года второй пятилетки Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Выпустить государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуска третьего года) на следующих основаниях.

1. Сумма, срок и строение займа

1. Заем выпускается на сумму в 3.500 мил. рублей сроком на 10 лет с 1-октября 1935 года по 1-октября 1945 года.

2. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат Финансов СССР на основе результата подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

3. Заем выпускается в облигациях стоимостью в сто рублей каждая, кроме целых облигаций выпускаются облигации, делимые на 2, 4, 10 или 20 — равных частей стоимостью соответственно по пятьдесят, двадцать пять, десять и пять рублей.

Народный Комиссариат Финансов Союза ССР устанавливает какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Однородные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

4. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов рублей в каждом.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20 тысяч серий (с № 40.001 по № 60.000) по 50 сторублевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100 тысяч серий (с № 200.001 по № 300.000) по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

II. Беспроигрышный выпуск

5. На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш.

Выигрыши на целую облигацию устанавливаются в три тысячи, од-

ну тысячу, пятьсот, двести пятьдесят, двести и сто пятьдесят рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

Облигация, на которую пал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

6. По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производится 40 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяется на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 мил. рублей) следующей таблицей.

Сумма выигрыша, в руб. (с включением стоимости облигации)	В 1—8 тираж. разыгрывается в каждом		В 9—35 и 37—39 тиражах разыгрывается в каждом		В 36 тираже разыгрывается		В 40-м тираже разыгрывается		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях
3000	3	9000	2	6000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	30	30000	1280	1280000
500	100	50000	100	50000	100	50000	100	50000	4000	2000000
250	5757	1439250	4868	1217000	4868	1217000	4868	1217000	201832	50458000
200	—	—	—	—	100000	20000000	150000	30000000	250000	50000000
150	—	—	—	—	225000	33750000	317800	47670000	542800	81420000
Итого	5900	1538250	5000	1303000	330000	55053000	472800	78973000	1000000	185422000

7. Облигации беспроигрышного выпуска, на которые пали выигрыши (ст. 6), могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

8. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается один раз в год в размере 8 проц. по купонам, сроки которых наступают 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1936 года.

9. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1941 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами погашения.

В каждом тираже погашается по 1/5 суммы выпуска.

Оставшаяся непогашенной 1/5 суммы выпуска выкупается, начиная с 1 октября 1945 года.

Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором произошел тираж.

10. По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются все купоны, кончая купоном, срок которого наступает 1-го октября того года, в котором происходит тираж. Купоны последующих сроков не оплачиваются.

11. Облигации процентного выпуска, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу (ст. 9), а также купоны, срок которых наступил, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1950 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

12. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями зай-

ма освобождаются от обложения какими-бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

13. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами по решению комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК СССР от 22 февраля 1930 г. (С. 3. СССР 1930 г. № 12 ст. 139).

14. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, НКВД СССР и стрелковой охраны путей сообщения НКПС.

14. От сумм, полученных за об-

лигации займа, устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

15. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения на территории каждой союзной республики.

16. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях и среди прочего городского населения, отчисляются 10 проц.

б) от суммы займа, размещенной среди колхозников и одиночников, отчисляются 50 процентов.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными исполнительными комитетами между районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 25 проц. от суммы займа, которая размещена среди колхозников и одиночников на территории, охватываемой сельским советом.

17. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной рес-

публики, города, рабочего поселка, района или села.

18. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в воинских частях и учреждениях Рабоче-Крестьянской Красной армии, в воинских частях и учреждениях Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР, а также среди работников средней охраны путей сообщения НКПС, отчисляются 10 процентов на нужды хозяйственного и культурного строительства Рабоче-Крестьянской Красной армии, Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР и стрелковой охраны путей сообщения Народного Комиссариата путей сообщения.

19. Народный Комиссариат Финансов Союза ССР издает:

а) инструкцию о порядке и условиях реализации займа;

б) правила о сроках и порядке производства тиражей выигрышей по беспроигрышному выпуску займа (ст. 6), а также о сроках и порядке производства тиражей погашения облигаций процентного выпуска займа (ст. 9);

в) инструкцию о порядке производства отчислений, указанных в ст. 14-18.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. Калинин**.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов**.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Анулов**.

27 апреля 1935 г.

СЕГОДНЯ ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня в 7 часов вечера в Доме шахтера состоится пленум Анжеро-Судженского Горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О государственном внутреннем займе второй пятилетки (выпуск третьего года)—докл. горФО т. Андреев

Явка всем членам пленума и кандидатам обязательна. На пленум приглашаются также финактив и ударники предприятий и учреждений.

Ответсекретарь Горсовета **Грунин**.

КУДА ПОИДУТ СРЕДСТВА ОТ НОВОГО ЗАЙМА

Новый заем имеет своей целью привлечь сбережения трудящихся на финансирование на родно-хозяйственного плана на третий год второй пятилетки.

В 1935 году партия и рабочий класс борются за дальнейшее практическое осуществление трех главных задач второй пятилетки: построение бесклассового социалистического общества, завершения технической реконструкции всего на родного хозяйства и подема материального положения трудящихся.

Удельный вес социалистических форм хозяйства в народном доходе СССР в 1935 г. возрастает до 97,5 проц. Частнохозяйственные формы, таким образом, составят 2,5 проц.

Третий год пятилетки является годом дальнейшего развертывания реконструкции отраслей народного хозяйства, годом огромного развития тяжелой индустрии и дальнейшего укрепления обороноспособности нашей социалистической родины. Мы боремся в этом году за быстрый подъем урожайности и мощное развитие животноводства, за дальнейший рост производительности труда и снижение себестоимости, за ускоренное развитие отраслей, производящих средства потребления, за дальнейшее развертывание товарооборота, за ликвидацию отставания транспорта.

Одной из основных частей этого плана является программа капитальных работ, которая утверждена в сумме 21 миллиарда 190 миллионов рублей.

Из этой огромной суммы 10,5 миллиарда рублей направляются в промышленность, при чем на базу нашей индустриализации — тяжелую промышленность — падает 7,4 миллиарда рублей.

Эти вложения должны усилить электрификацию нашей страны. Новые полмиллиона киловатт обогатят наше электрохозяйство. Войдут в эксплуатацию: 1-я очередь Сталинский ТЭЦ, Среднеуральской ГРЭС, Закамской ТЭЦ, 11 агрегатов в различных гидростанциях и т. д. Будет продолжаться строительство гидростанций: Пермской, Ярославской, Чирчикской, 2-й Сибирской и на р. Храми.

По черной металлургии будет построено: 6 новых доменных печей, 35 мартенов, 1 блюминг и 23 прокатных стана.

Будет закончено строительство Днепропетровского магниевого и Челябинского цинкового заводов. Будет введен в эксплуатацию — пока на половинную мощность — Уральский вагоностроительный завод. Закончатся в основном строительство Кузнецкого металлургического завода, начнут работать Новотульский металлургический завод, Первоуральский и Никольский трубные заводы. Будет развернуто строительство второй очереди Сталинского горнохимического комбината с расчетом пуска его в первом квартале 1936 г. Вводятся в эксплуатацию 41 угльная шахта с мощностью в 23,3 миллиона тонн. Закачиваются 2 нефтепровода: Каспий—Орск и Махач-Кала—Грозный.

Заканчивается строительством ряд заводов бумажной промышленности. Вводятся в эксплуатацию на полную мощность Ташкентский и Барнаульский хлопчатобумажные комбинаты и 1 тонкоплатный комбинат. Обеспечивается ввод в эксплуатацию 4 новых сахарных заводов, 4 мясокомбинатов.

Сумма капиталовложений в сельское хозяйство определена в 1 миллиард 897 миллионов рублей, из них 925 миллионов рублей приходится на МТС.

Вводятся в эксплуатацию несколько новых железнодорожных линий; несколько новых линий электрифицируются. К числу последних принадлежат линии: Гороблагодатская—Свердловск, Канда-Апатиты, Тифлис—Хашури. Вводятся в эксплуатацию 1-я очередь паровозо-вагоноремонтного завода в Улан-Уде.

Новый заем выпущен правительством на сумму 3 миллиарда 500 миллионов рублей, из которых около 3 миллиардов рублей должны поступить в текущем же году. Это составляет свыше 14 проц. к общей сумме капитальных затрат третьего года второй пятилетки. Таким образом, новый заем, как и все предшествующие, является крупным источником финансирования программы социалистического строительства. В доходах государственного бюджета нашей страны он занимает весьма почетное место. Необходимо поэтому обеспечить полное размещение займа и своевременный сбор взносов.

ПО-БОЕВОМУ РАЗВЕРНУТЬ МАССОВЫЙ СЕВ

ОБЯЗАЛИСЬ ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА

Колхоз „Красный пахарь“, Кайлинского сельсовета (председатель колхоза т. Поляков) организован недавно, но в колхозе чувствуется дисциплина и организованность. Колхоз в эту весну сеет по плану — 42 га. Он обязался данный план перевыполнить. Самыми колхоз обеспечен полностью, качество их хорошее.

Имеющиеся в колхозе 14 лошадей — все хорошей упитанности. На все 14 лошадей имеется по два комплекта выездной рабочей сбруи, которая вплоть до подстрома находится в полной готовности. Фуражем для лошадей колхоз обеспечен полностью, на каждую лошадь будет даваться по 8 кг. овса с расчетом на 17-19 дней, также в достатке и грубые корма.

Колхоз включился в сталинский поход и заключил содоговор с колхозом им. VII съезда советов СССР на лучшее проведение весеннего сева. Также заключены бригадные и индивидуальные содоговоры.

Северюхин.

ШЕСТОГО МАЯ СЛЕТ МОЛОДЫХ ШАХТЕРОВ

Горком комсомола, Рудком угольщиков 6 мая с. г. со зывают слет молодых шахтеров рудника с вопрсами:

1. Итоги соревнования молодых угольных бригад за 4-е м-ца 35 г. и задачи молодежи в борьбе за план угледобычи во 2-м квартале.

2. Рапорта и премирвание лучших молодежи горняков. Слет состоится в Доме шахтера с 7 часов вечера.

Секретарь Горкома ВЛКСМ Кизюн. Управляющий рудником Суханов Пред. Рудкома СУ Губинский.

ГОРЗО РАБОТАЕТ КАК ПЛОХАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Район вступил в полосу массового сева. Сверхуранный сев в лесостепной части района уже закончен.

Казалось бы, что все руководители колхозов, партийные организации и уполномоченные горкома — давно должны были принять всю ответственность за ход важнейшей политической кампании и все свое внимание уделить весеннему севу.

На деле мы видим другое. Среди ряда руководителей колхоза на лицо разболтанность, расхлябанность и безответственность. Товарищи до сих пор не сделали выводов из совершенно четкого и категорического решения горкома партии от 30 апреля.

Чем, как не безответственностью можно характеризовать работу колхозов „6-й съезд Советов“ (председатель Хомяков), „Завет Кирова“ (председатель Химинин) и „Герой труда“, Улановского сельсовета, руководители которых своим благодушным настроением и оппортунистической работой позорят район и явно срывают начало массового сева. Уполномоченные горкома, работающие в этих колхозах также не сделали выводов из решения бюро горкома и не возглавили массовую работу по весеннему севу.

Не позор ли, когда эти колхозы, несмотря на хорошую погоду засеяли по 2-3 гектара!

В ряде колхозов имеются факты, говорящие о нарушении самых элементарных агротехнических правил.

В Кайле, например применяют ручной сев, не используют сеялки и допускают большой разрыв между севом и боронованием.

В той же Кайле, в Судженской МТС, два трактора простояли два дня без дела, а в колхозе „Агросвет“, вышедший на работу тракторный плуг — оказался не исправным. Это ли не безответственность и беспечность!

Надо понять, что бюро горкома ни на минуту не позволит даже малейшего срыва планового проведения весеннего сева. Все, кто не выполнит сева в твердо — установленные сроки — понесет самое суровое партийное и советское взыскание.

Одновременно мы должны обратить внимание на работу аппарата горЗО. Вместо того, чтобы быть боевым, оперативным штабом, по руководству ходом сева оно продолжает оставаться плохой канцелярией, даже имеющей очень смутное представление о том, что делается на полях.

Большевистская оперативность, конкретность руководства, в сочетании с развернутой массовой работой — вот что решит успех посевной. По боевому развернуть массовый сев!

Трактористы спят под тракторами

Колхозы села Данковки 30 апреля выехали сеять. В севе должны были принять участие и тракторные бригады. Но колхоз „Путь Сталина“ до сих пор не позаботился сделать тракторную будку. У будки готовы одни ребра. Для строительства будки партия и

заседание правления назначили срока, но будка по сей день не готова. Бывший предколхоза Сапрыгин ссылается на „объективные“ причины: то нет гвоздей, то тесу. Трактористам приходится спать под тракторами.

Михайлов.

ПРЕДКОЛХОЗА ЮРЧЕНКО ПЬЯНСТВУЕТ

Сейчас, в ответственный момент разворота весеннего сева от каждого руководителя колхоза требуется исключительная дисциплинированность, напряженность, работистость в работе. Поэтому всякая расхлябанность и разгильдяйство со стороны того или иного руководителя колхоза в период сева должны рассматриваться как услуга классовому врагу. Однако, предколхоза имени Калинина (Дач

ковский сельсовет) коммунист Юрченко на сей счет держится своего особого мнения. 30 апреля он вместо того, чтобы организовать колхозников на проведение сева — занялся пьянкой. Ходил в обнимку с пьяными друзьями по деревне и горланял песни. Как помыслил на такое поведение Юрченко низовой партийной организацией и горЗО?

Краснов.

История большевистской печати неразрывно связана с историей нашей партии.

Партийность, глубокая принципиальность, боевая оперативность и живая, тесная связь с массами — вот основные качества большевистской печати. Ленин и Сталин зло высмеяли и окончательно разгромили меньшевистские и троцкистские теории о нацпартийности, о нейтральности печати.

Печать — единственное оружие при помощи которого партия ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке (Сталин).

Октябрьская революция открыла новую страницу в истории большевистской печати. Октябрьская революция впервые в истории человечества осуществила лозунг свободы печати для рабочего класса. „Вы не найдете в мире другого государства, где бы существовала такая всесторонняя и широкая свобода печати для пролетариата, какая существует в СССР. Свобода печати для пролетариата не есть пустое слово. Без лучших типографий, лучших домов печати, без открытых организаций рабочего класса, от самых узких до самых широких, охватывающих миллионы рабочего класса, без самой широкой свободы собраний — свободы печати не бывает“ (Сталин. „Вопросы ленинизма“, изд. IX, стр. 298).

Где, в какой еще стране, кроме СССР, трудящиеся массы владеют типографиями, бумажными фабриками, домами печати? Где, в какой еще стране, кроме СССР, выходят газеты на языках всех народов, населяющих эту страну? Где, в какой еще стране, кроме СССР, миллионы рабочих и крестьян сами

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

являются творцами и непосредственными участниками выпускаемых газет?

Пролетарская печать в нашей стране с первых дней Октябрьской социалистической революции получила невиданный размах. Она сыграла огромную роль в борьбе с контрреволюцией, в победных боях на фронтах гражданской войны. При помощи печати наша партия мобилизовала массы на успешную борьбу за восстановление народного хозяйства и построение социализма.

Индустриализация и коллективизация вызвали невиданный рост и расцвет низовой заводской и колхозной печати. Стенные газеты заводов, колхозов, МТС и совхозов насчитываются сейчас десятками и сотнями тысяч. Они охватили действительными и боевыми помощниками партии в борьбе за осуществление плана первой пятилетки, за построение фундамента социализма. Теперь на своих конкретных участках они борются за проведение в жизнь боевых заданий и директив партии о выполнении плана второй пятилетки, о построении бесклассового социалистического общества. Миллионы рабкоров — передовых и лучших рабочих и колхозников — активно участвуют в низовой печати.

Ленин и Сталин всегда воспитывали нашу печать и миллионную армию рабкоров в духе большевистской самокритики. Не зазнаваться! Не успокаиваться на успехах! Видеть и решительно вскрывать недостатки на основе большевистской самокритики!

И в День печати, в общий наш пролетарский праздник, мы говорим: успехи нашей печати велики. Но растут и усложняются запросы и требования к печати партии и советского читателя. Наша печать далеко не всегда удовлетворяет этим растущим требованиям.

Партия уделяет исключительное внимание развороту идейно-воспитательной работы по всему фронту. Партия требует усиления большевистской революционной бдительности и боевой способности. Хитер и изворотлив разбитый, но еще не добитый классовый враг. Ужом добывает он в плохо защищенные места нашего аппарата, используя благодушное и ротозейство отдельных коммунистов. А наша печать, особенно ее низовое звено, не всегда умеет своевременно разоблачать классового врага, сигнализировать о новых формах и проявлениях классового врага.

Крупным недостатком низовых — заводских и фабричных газет является слабое освещение партийной жизни предприятий. Как правило, заводская газета не отображает на своих страницах богатого разнообразия форм и методов партийной работы на заводе. Партийный отдел до последнего времени находился на задворках заводских газет.

Партийную учебу, эту важнейшую отрасль партийной работы, заводские и цеховые газеты освещают лишь в порядке камлания: осанью, когда идет набор в школу, и весной, когда заканчивается учебный год. Изучение комму-

нистами и комсомольцами славной истории большевистской партии особенно после октябрьского периода, вооружающего на борьбу с вылазками классовых врагов и их подлой агентуры, почти не находит отражения на страницах заводских газет. Содержание партийной учебы, методы преподавания, подготовка пропагандистов — все эти вопросы являются „забытым участком“ заводской печати. Понятно, почему заводская печать прошла мимо больших недостатков в партийной работе и партийной учебе и своевременно не сигнализировала о них партийным организациям.

Надо решительно преодолеть недостатки в массовой работе фабрично-заводских газет. Ведь указание товарища Кагановича о том, что заводская газета должна делаться руками рабкоров еще невыполнено. Учитесь и воспитывайте каждого рабкора, поднимайте его идейно-политический уровень, берите и ограничьте его от всяких попыток преследования — понимая обязанность печати и стенной газеты на предприятии. Не менее важным является отбор и серьезная подготовка рабкоров для постоянной работы в печати, ибо укрепление газетных кадров немисливо без выдвижения в печать большого числа рабкоров и селькоров. А для всего этого сами работники заводских и цеховых газет должны упорно учиться, становиться политически гра-

мотными и всесторонне образованными людьми.

Советский читатель требует культурной, грамотной и разнообразной газеты. И мы обязаны ему такую газету дать. Но для этого требуется повседневное, крепкое партийное руководство низовой печатью.

На ряде предприятий мы имеем ослабление партийного руководства заводской и цеховыми газетами. В результате, кое-где заводская газета доверается случайным и непроверенным людям. Им ли место отдельные случаи, когда заводская газета предоставляла свои страницы в качестве трибуны для враждебных вылазок классового врага.

Партийное руководство печатью на предприятии должно быть решительно укреплено и улучшено.

Партия ждет от фабрично-заводской печати большевистской борьбы за выполнение планов второй пятилетки, повышения классовой бдительности, беспощадного разоблачения вылазок классовых врагов и агентов. Партия ждет от печати наших предприятий всестороннего и полного освещения вопросов партийной работы и марксистско-ленинского воспитания, и не только освещения, но и неуклонной борьбы за их улучшение. Под руководством ленинской партии и ее великого вождя товарища Сталина сотни тысяч наших заводских, фабричных и цеховых газет преодолеют свои недостатки, подымутся на уровень задач второй пятилетки, станут подлинными организаторами масс на борьбу за построение бесклассового социалистического общества.

Э. Эстрада.

Печать — самое острое и самое сильное оружие нашей партии

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПЕЧАТИ

Большевистская печать — это печать самих трудящихся.

Вся история ее неразрывно связана с массовым движением пролетариата, с революционным ростом трудящихся. Вот почему сегодняшний праздник большевистской печати — «день печати» — является праздником всех трудящихся.

Большевистская печать росла и растет одновременно с ростом всей страны. 900 печатных газет, полмиллиона стеновых газет, трехмиллионная армия рабкоров, делающих эти газеты, миллионы читателей трудящихся — таковы количественные показатели роста большевистской печати. При помощи печати партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на его языке, нужном ей языку.

Быть не только коллективным пропагандистом и коллективным организатором, но и коллективным организатором, мобилизуя массы на социалистическое строительство — таковы требования партии ко всякой большевистской газете.

Сегодня, в «день печати», все трудящиеся рудника, все партийные и профсоюзные организации, подымая, как и вся наша страна, успехи большевистской печати, обязаны вместе с тем особо остеречься от отставания качественного ее роста от количественного, наметить мероприятия к устранению этого отставания и с пресной большевикам энергией прийтись за устранение отставания.

Количественный рост низовой печати характерен и для нашего рудника. Увеличилось число стеновых газет. Если еще в прошлом году участковые газеты насчитывались единицами, то теперь каждый участок имеет свою газету. Имеются и бригадные стенгазеты на шахтах. Резко возросло число бригадных стенгазет в колхозах. На каждой шахте издаются технические газеты, оказывающие немалую помощь горняку в борьбе за улучшение техники, при сдаче госэкзамена. Продолжающийся культурный рост масс вызвал нынче к жизни газеты, делающие дом хозяйками, издающиеся домовыми и жилищными комитетами. Немало можно насчитать на руднике «Изо» и «фотогазет». Увеличивается число рабселькоров, растет их активность. 648 рабселькорских писем поступило в «Борьбу за уголь» к 1 мая в прошлом году, 1291 письмо поступило за этот же период нынче.

Рост почти вдвое!

Но столь же, как количественный рост, характерно для нашего рудника отставание роста качественных показателей низовой печати. Да, ряд отдельных стеновых газет сделали крупные шаги вперед в этой области. Они стали оперативнее, усилили борьбу за действительность рабкорских материалов, за массовость газет, улучшилось техническое оформление газет. Они учатся работать планомерно.

Но таких газет еще меньшинство. Далеко еще не все стеновые

газеты справляются с основной задачей: мобилизовать массы на выполнение угольного плана и успешное проведение весеннего сева. Во многих еще газетах слабо развита большевистская критика. Нет настойчивой, каждодневной борьбы с конкретными срывщиками и нарушителями директив партии и правительства. Плохо по-прежнему кажутся опыт передовиков, лучших ударников.

Такое положение надо объяснить недостаточным руководством и помощью низовой печати и рабселькорами, со стороны низовых партийных и профсоюзных организаций, а также редакции «Борьбы за уголь». Много имеется недоделок в работе самой газеты «Борьба за уголь».

Нынешний «день печати» должен пройти под знаком решительного повышения качества работы районной и низовой печати.

Бороться за досрочное выполнение годового угольного плана, за успешное проведение весеннего сева, за образцовую постановку животноводства, помочь парторганизации решительно улучшить партийно-организационную и политико-воспитательную работу, по большевистски бороться за превращение Анжеро-Сулженска в культурный и чистый город, эти основные задачи стоят перед печатью нашего района. Каждая низовая парторганизация должна помнить, что с этими задачами печать справится только при ее помощи, при условии, если будет повышен пропагандистский и культурный уровень самих газет. Улучшить содержание и внешний вид, позаботиться о подборе газетных кадров, их воспитании, создать им нормальные условия работы — это обязанность и районной газеты и всех низовых парторганизаций. Нетерпимо, когда иногда выдвигают на работу редактором стеногазеты случайного человека, когда редакторов заставляют вариться в их собственном соку, не заслушивают отчетов о их работе, не заботятся о повышении их культурного и политического уровня. Нетерпимо, когда нередко газеты не получают от профорганизации необходимых средств на бумагу, краски, карандаши.

Систематически живой инструктаж редакторов стеногазет, учебная, укрепление парторганизации рабселькорским движением — вот, что необходимо сейчас.

«День печати» должен пройти под знаком дальнейшего улучшения связи газет с массами. Каждый парторганизации следует включить в план своей работы проведение читательских конференций, рабкорских слетов, на которых поставить отчеты редколлегии, собрать предложения читателей и т. д.

«День печати» ознаменуем усилением борьбы за высокое качество большевистской печати, помня, что «Печать должна расти не по дням, а по часам, это самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин).

РЕДАКТОР КОЛЕСНИКОВ АВТОРИТЕТЕН

Он ударник на производстве и в общественной работе

Слесарь молоточной мастерской шахты 9-15 тов. Колесников не сетует на общественную нагрузку: редактурит стенную газету.

После трехдневного семинара газета стала выпускаться регулярно каждую декаду.

До семинара газета выпускалась без плана. Заметки поступали самотеком, члены редколлегии и сам Колесников не знали, какое задание давать стенкорам. Сейчас дело обстоит много лучше. Члены редколлегии в составе 5 человек имеют определенные задания, аккуратно их выполняют. Материала для газеты поступает достаточно несмотря на то, что в коллективе молоточной 18 человек.

На каждую заметку Колесников требует ответа. В марте и апреле Колесников выпустил шесть номеров, в которых крепко бичевались неполадки молоточной мастерской.

Слесаря Дальчуна за непосещение техучебы стенгазета крепко критиковала и он стал лучше учиться. Газета молоточной бригады стала оперативной. Сам Колесников пользуется хорошим авторитетом среди рабочих, как редактор стеновой газеты и как ударник-производственник.

Он является образцом по общественной работе и на производстве.



Сверху вниз: т. Сташкевич редактор стеновой газеты «Горняк» 3 уч. ш. 7 т. Бачурин редактор лучшей стенгазеты на 9-15 и т. Болвенкова редактор стенгазеты на ш. им. Кирова

РЕДАКТОР ЛУЧШЕЙ СТЕНГАЗЕТЫ НА 9-15 «ОТЛИЧНИК» БАЧУРИН

На шахте 9-15 выпускается до 13 стеновых газет. Каждый участок обеспечен стеновой газетой. Одной из лучших газет является «Транспортник». Она выходит без перебоев, беспощадно бичует неполадки на транспорте, систематически проверяет — приняты ли меры по материалам газет.

Неудивительно, что газета работает хорошо и является лучшей на шахте. Редактором этой газеты работает лучший изотовец — «отличник» шахты тов. Бачурин Алексей — бригадир молодежной бригады транспорта. Свою ударную работу он сочетает с участием в общественной работе. Он член горсовета, член

шахткома, редактор, актив но участвует в работе ОСО. Его бригада готовится стать бригадой Ворошиловских стрелков.

Тов. Бачурин практическую работу увязывает с теоретической учебой. Сейчас он учится, и неплохо, в вечерней советско-партийной школе. Прошел семинар редакторов стеновых газет про который говорит:

— Семинар ознакомил меня с задачами печати, я стараюсь выполнять указания, которые получил на семинаре.

Бачурин хорошо подобрал состав редакционной коллегии и сколотил вокруг газеты рабкорский актив.

Овчинников

Сташкевич работает над собой

Редактор стеновой участковой газеты «Горняк» тов. Сташкевич работает в 3 участке шахты 7. На рабкорском собрании он заявил:

— Я хочу добиться, чтобы стеновая газета нашего участка была оперативной и четкой. Добиться таких качеств стеновой газеты стоит больших усилий.

Тов. Сташкевич упорно добивается этого! Он прослушал семинар редакторов стеногазет при «Борьбе за уголь», выписывает журнал «В помощь районной и низовой печати». Прислушивается к указаниям выездной редакции на шахте. Как редактор он значительно вырос. Содержание стеновой газеты «Горняк» оперативно.

Художественное и техническое оформление газеты было недостаточно, редколлегии не имела хорошего художника. Тов. Сташкевич использовал все возможности и стеновая газета значительно улучшилась: карикутуры он вырезывает из газет и журналов, наклеивает их в стеновую газету.

Третий участок шахты 7 выполнил апрельский план. Доля заслуг в этом принадлежит и газете «Горняк».

ГАЗЕТА ПОМОГЛА ИЗЖИТЬ НЕПОЛАДКИ

До появления на шахте выездной редакции «Борьбы за уголь» нашу бригаду заедали неполадки. То нет лесу, то порожняку или воздуха. Сейчас неполадок стало меньше, они быстрее устраняются. Административно-технический персонал стал чаще спускаться в шахту, руководить более оперативно. Если оглянешься назад и вспомнишь, какой была наша бригада, то теперь ее не узнаешь. Мы все время были в обозе, числились самой отстающей бригадой. Да и неудивительно: вся наша бригада была сборной из 4 и 2 участков. Газета нам помогла сколотить бригаду и выйти в ряды передовых. Теперь мы перевыполнили свою производственную программу по угледобыче.

С большим интересом читаем мы очередные номера газет. В них указано, как мы работали вчера, как идет соревнование бригад участков. Если начинаешь отставать — газета указывает на отставание, организует бригаду на преодоление узких мест.

О всех неполадках мы пишем в свою газету и быстро получаем ответы на наши заметки. Бригадир 2 участка Петраиня. Парторгруппа Сидельцев.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 3 МАЯ

Шахта 1-6 (зав. шахтой т. Решетник, главный инженер т. Валов) — выдала 1460 тонн или 100 проц. к суточному плану.

Шахта 5-7 и им. Кирова. Выдано 3674 тонны или 102 проц.

Шахта 9-15. Выдано 3030 тонн или 99,9 проц.

По Рудоуправлению — выдано 8164 тонны или 101 проц.

Сообщение Тасс

О ходе франко-советских переговоров касательно пакта взаимной помощи ТАСС получил из авторитетного источника следующие разъяснения.

Вопреки сообщениям различных органов печати, вопрос о так называемом «автоматизме» помощи никаких разногласий не вызывал и не вызывает. Обе стороны с самого начала согласились в том, что взаимная помощь должна быть оказана на основании решения Совета Лиги Наций. Таким образом, советско-французский пакт окажется в соответствии с локарийскими соглашениями и с этой именно основе и начаты были переговоры, когда речь шла о региональном восточном пакте и о советско-французском гарантийном пакте.

Несколько затруднительным оказалось подыскание соответствующих формул. Со своей стороны, советская сторона стремится к тому, чтобы 1) обеспечить полную взаимность обязательств; 2) придать пакту такую форму, при которой он не толковался бы, как на правленный своим острием против одной какой-либо стороны; 3) заранее установить одинаковое понимание обеими сторонами пределов обязательств, которые они принимают на себя.

Нет оснований думать, чтобы эти стремления не соответствовали также желаниям французского правительства и чтобы оказались непреодолимые препятствия к достижению полной договоренности о редакции всех статей пакта.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДРУЖБЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Париж (Тасс). Печать сообщает, что ассоциация «Друзья Советского Союза» решила организовать в Париже 9 и 10 июня два «Международных дня дружбы с Советским Союзом».

«Этой манифестацией, говорится в сообщении ассоциации, — организаторы надеются объединить все политические соображения как отдельных лиц, так и группировки, которые желают ознакомиться с французским народом с великими историческими и культурными достижениями Советского Союза».

Посредством докладов ученых, литераторов, артистов, рабочих и крестьян, посетивших Советский Союз, посредством выступлений французских политических деятелей всех политических оттенков, считающих необходимым укрепление дружеских связей между двумя народами, наша ассоциация хочет превратить эти два дня в манифестацию в пользу культуры и мира».

Депутат и член правительства Эррио, депутат и бывший член правительства де-Мюзи, депутат и бывший министр авиации Пьер Кот, вице-председатель палаты Дельбос, сенатор Башеле, председатель комиссии по иностранным делам палаты депутатов Бастид, профессор Ланжевен, композитор Мило, архитектор Журден, архитектор Люрса, писатели Жан-Ришар Блок, Андре Мальро, Вайан Кутурье и др. сообщили организационному комитету о своей готовности принять участие в «Международных днях дружбы с СССР».

Обязательное постановление № 19 Анжеро-Судженского Городского Совета РК и НК записи

2. Анжеро-Судженск
20 апреля 1935 г.

О месячнике сбора утильсырья по городу Анжеро-Судженску

В связи с потребностями нашей промышленности в утильсырье и в порядке постановления ВЦИК от 31 марта 31 года об издании обязательных постановлений (СУ № 17 1931 года), Анжеро-Судженский Городской Совет ПОСТА-НОВЛЯЕТ:

1. Организовать с 20 апреля по 20 мая 35 года месячник массового сбора по городу Анжеро-Суд-

Горлита № 150.



За чтением стамгазеты «Молоточник» выпускаемой молочной мастерской ш. 9-15.

Встреча с вождем

РАССКАЗ РАБОЧИХ ЗАВОДА ИМЕНИ
ОРДЖОНИКИДЗЕ

22 апреля 1935 года многие рабочие нашего завода им. Орджоникидзе получили гостевые билеты для поездки на метро. Чувство большой радости охватывало каждого из нас при мысли, что сегодня нам предстоит первая поездка на нашем первом метрополитене.

Трудно рассказать о том неизгладимом впечатлении, которое остается после поездки. Поражают простор, отделка станций, красивые удобные вагоны, движущиеся по лестницам. Все это сделано с огромным мастерством и большой любовью; сделано для нас, для рабочих и трудящихся. Сколько внимания и заботы о пассажирах!

В эти минуты все наши мысли стремились к человеку, по указанию которого строится метро, к тому, кто всю свою жизнь отдает для того, чтобы лучше жилось рабочему и трудящемуся. Мы все думали о нашем великом Сталине, по инициативе которого коллектив метростроителей во главе с тов. Кагановичем построил такое сооружение.

И понятно непередаваемое волнение, которое охватило всех нас, когда мы встретили на метро вождя нашей партии товарища Сталина и с ним тт. Молотова, Кагановича, Орджоникидзе. Эта встреча запомнится на всю жизнь.

Как произошла встреча? Мы осматривали станцию «Крымская площадь». 12-летний сын мастера нашего завода Коля Еремеев вдруг обратился к отцу с возгласом:

— Папа, смотри, вон пошел то варид, очень похожий на товарища Сталина! — Все оглянулись. Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе!

Пассажиры устремились к товарищу Сталину, приветствовали его бурными аплодисментами, криками «ура».

Подшел поезд. Вместе с пассажирами в один вагон сели то товарищ Сталин, Молотов, Каганович, Орджоникидзе. Появление

поезда, в котором ехали товарищ Сталин и члены Политбюро, на всех станциях встречалось неперевозимым восторгом — буря аплодисментов, крики «ура», общая радость и ликование.

Работница Рожкова поехала со своей 60-летней матерью. Старуха и не думала, что под землей может быть так хорошо.

— На Комсомольской площади, — рассказывает работница Рожкова, — мы вышли из вагона. Смотрю и не верю своим глазам. Из вагона выходит товарищ Сталин. Думала, что ошиблась, потом вижу, нет, с ним тов. Орджоникидзе. Его-то я несколько раз видела: он бывал у нас на заводе. Обращаюсь к матери и говорю: смотри, вот идет товарищ Сталин, он с нами оказывается, в одном поезде ездил.

Старуха чуть не прослезилась. «Ну, доченька, — говорит она — хорошо, что взяла ты меня с собой. Под старость лет и такая радость!»

Когда появился товарищ Сталин, все пассажиры потоком устремились к нему. В это время бежавшая маленькая девочка спотыкнулась и упала. Товарищ Сталин подошел к ней, поднял ее, погладил по головке, успокоил...

О нашей встрече на метро с вождем партии товарищем Сталиным и его боевыми соратниками мы рассказали рабочим нашего завода. Всех нас спрашивают, допытываются до мельчайших подробностей. И теперь, когда СНК и ЦК ВКП(б) одобрили доклад правительственной комиссии о приеме метрополитена и уже назначен срок пуска его в эксплуатацию, мы решили поделиться о нашей радостной встрече, рассказать о незабываемом дне 23 апреля.

Рабочие и работницы завода им. Орджоникидзе:

С. Еремеев, П. Игнатова, Е. Цветнова, О. Рожнова, А. Жукова, А. Устинова, В. Сухий, И. Бальщун.

4. Обязать треугольнички предприятий, учреждений, профсоюзы, МК, ФЭК, комсомол, уличные комитеты и комендантов домов немедленно организовать сбор и сдачу утиля, выделив бригады, организовав субботники и т. д.

Собранный утиль доставлять на заготпункт Союзтиль.

5. Отчет о результатах проведения месячника не позднее 25 мая 35 года доложить президиуму Горсовета.

6. Выполнение настоящего постановления возложить на штаб и Союзтиль.

Председатель Горсовета
Бобров.

Ответ. секретарь Горсовета
Грунин.

300 МЕРТВЫХ ПЕТЕЛЬ

Мировой рекорд
планериста Симонова

Контель. Мастер советского планеризма Симонов установил мировой рекорд. Стартовав в 11 ч. 30 м. утра на планере «Г-9», он сделал в пятичасовом полете триста мертвых петель, десять переворотов, 4 боевых разворота.

БРИГАДА Т. МАТВЕЕВА ПОЛУЧИЛА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Лучшие ударники
премированы

Первого мая в Доме шахтера состоялся слет ударников шахты 9-15. На нем присутствовало более 350 рабочих.

С докладом о выполнении апрельского плана и перспективах на май выступил зав. шахтой т. Кириль. После доклада 69 лучших ударников премировали.

Из них 50 премированы шахтоуправлением на 5250 руб. и 19 премированы посылками райуправления, 44 ударника получили премии-посылки, стоимостью по 80 рублей, а 19 — посылки РУ — стоимостью по 180 рублей.

Молодежная бригада Матвеева получила переходящее Красное знамя. Бригадир Матвеев, забойщик Прумер, из движения тов. Павленко и Полуэтов премированы путевками на курорт.

Забойщик Попов бригады Кириль, забойщик Щербанов, бригады Матвеева премированы по 400 рублей каждый, как лучшие ударники шахты.

По следам заметок

О бесхозяйственности и о пьянстве председателя колхоза им. Чапаева, Н-Рождественского сельсовета Наконечного неопубликованная заметка селькора расследована горЗО, который сообщил редакции, что факты полностью подтвердились. Наконечный снят с работы председателя колхоза. Оформляются материалы для привлечения его к ответственности.

Ответственный редактор В. КОССОБУДЗКИЙ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 5-го мая, в 6 час. вечера в помещении Центральной школы № 11 созывается общегородское собрание женщин работников и домохозяек по вопросу озеленения города.

Горсовет, Горпрофсовет.

6 МАЯ в 4 час. дня уполном. 1 колонии Ковригин, назначает на дому у себя ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ граждан 1-й колонии по вопросу найма пастухов.

8 мая с г. С ТОРГОВ продает лошадь и ДОХА. Судкопи, ул. Механическая, № 49-3 НАРСУД.

ВСЕМ ШКОЛАМ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО РАЙОНА

Книгоцентр напоминает, что поступающие учебники следует выкупать, иначе таковые будут проданы в розницу.

1—2

Судженской конторе Заготзерно требуется бухгалтер и счетные работники. Справляться в Судженск. контору Заготзерно с 9 утра и до 5 ч. вечера.

Зав. Заготзерно.

День НАШЕГО РУДНИКА

Горпрофсоветом объявлен конкурс на лучшую постановку физкультурной работы в профсоюзных организациях. За основу условий конкурса взято: правильное структурное оформление физкультколлективов, выполнение контрольных шифров по ГТО и физкультурного строительства, массовость и точное выполнение календарных сроков общегородского плана по физкультуре.

Вновь открыто два нацменьских красных уголка на шахтах 9-15 и имени Кирова. Их активно посещают шахтеры.

3-го мая в Д. Ш. состоялся нацменьский вечер, на котором лама драмкружка школы № 14 была поставлена пьеса «Загарь шаль» (Сивья шаль).

Комсомольцы шахты готовятся к пятидесятилетию комсомола Сибири выписали до 250 экземпляров молодежных газет.

В связи с подготовкой к первому мая на предприятиях и учреждениях города вновь организовано 6 красных уголков.

До 2000 га сенокосных угодий закреплено за рабочими шахт-рудника.

Происшествия

2 мая в Судженке у тов. Абушева и у его соседей было украдено 5 пальто. В этот же день в школе ФЭС № 21 были похищены тетради и два детских пальто. Через два часа работники уголовного розыска воров поймали. Ворами оказались временный сторож В. П. Чернышев и социальный элемент П. П. Полежаев. При обыске, кроме украденных вещей, найдено 5 ящиков гвоздей, похищенных со второго стройучастка.

Вербованные рабочие шахты 9-15 С. И. Коняев и П. И. Корчаг второго мая, будучи в пьяном виде, учинили дебош и хулиганство. Коняев осужден на 2 года — Корчаг — на два с половиной года принуд работ.

Гражданин Хасан напившись пьяным вишкой нанес несколько тяжелых ран своему соседу.

Гражданин Пучков совместно с женой переписались и избili несколько проходящих по улице граждан. Все хулиганы задержаны и переданы суду.

В ночь на 22 апреля маслоделный завод Судженского сельпо был обворован жителем села Судженки Михаеым Адексеем Петровичем, им украдено: 9 кг. масла, 53 литра сливок. Михаев задержан.

Артель им. Крупской продает швейные машины в количестве 12 штук. Обращаться: Волотная № 1, контора телеф. № 1-60. Правление.

По случаю отъезда ПРОДАЕТся дом, корова и домашние вещи. Адрес: 12 кол. Кирпичная ул. дом № 9.

Судженская МТС ПРОДАЕТ

1. Лес круглый строевой 400 куб. метр. 2. Камня бутового 300 куб. метр. 3. Известь 40 центн. 4. Кирпич жженый 22 тыс. штук. 5. Вискозину 5371 килогр. 6. Отработ. масло 2600 килогр. 7. Сверильный станок 1 шт. 8. 3 дома в селе Судженка.

Условия продажи и материалы можно осматривать ст. Яя, Томск. ж. д. Усадьба МТС.

Директор МТС Михеев. 2—3

База бродстреста получила для продажи БРУСНИЧНОЕ повидло по общедоступным ценам. Продается на старом базаре около поликлиники, здесь же ожидается ПИВО, МЕДОК томского пивоваренного завода.

2—2 Божио.